

**РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ МЕЖРЕГИОНАЛЬНОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ
ОРГАНИЗАЦИИ «АКАДЕМИЯ ИНФОРМАТИЗАЦИИ
ОБРАЗОВАНИЯ» ПО ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ**

**188309 Ленинградская область,
г. Гатчина, пр. 25 Октября дом 16Б**

**НОУ ВПО «САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ИНСТИТУТ
ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКИХ СВЯЗЕЙ, ЭКОНОМИКИ И ПРАВА»**

191014 Санкт-Петербург, Литейный 42

Гатчинские страницы

(Электронный журнал)

Вып. 1(8)

Главный редактор: Академик АИО Г. В. Никитина

**Санкт-Петербург
2013**

ISSN 2222-7504

**РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ МЕЖРЕГИОНАЛЬНОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ
«АКАДЕМИЯ ИНФОРМАТИЗАЦИИ ОБРАЗОВАНИЯ» ПО ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ**

188309 Ленинградская область,

г. Гатчина, пр. 25 Октября дом 16Б

**НОУ ВПО «САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ИНСТИТУТ ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКИХ СВЯЗЕЙ,
ЭКОНОМИКИ И ПРАВА»**

Санкт-Петербург, Литейный 42

2013 год Выпуск 1(8).

Гатчинские страницы

Электронный журнал. Издаётся с 2011 года.

Главный редактор: Академик АИО, профессор Г.В. Никитина

Редакционный совет:

Ваграменко Я.А., Климов С.М., Никитина Г.В., Романенко В.Н., Супранюк С.Б.

Редакционная коллегия:

*Абрамович С.А., Бельфор. В.М., Добрускин Э.В., Корец В.В., Никитина Г.В.,
Романенко В.Н., Супранюк С.Б., Иванова Г. Г.*

Санкт-Петербург

Год российской истории в Гатчинском филиале ИВЭСЭП

Марина Москвина



Приятно осознавать, что в Гатчинском филиале сложилась привлекательная традиция ежегодно проводить научную конференцию исторического профиля. Очередная такая конференция (VI) проведена 14 декабря. Ее тема: «Год Российской истории: Гатчина в истории России». Тема конференции многопланова и явилась полем для

творчества всем, кто принял в ней непосредственное участие. В актовом зале филиала собрались учащиеся четвертой, восьмой, интерната, Веревской школы и студенты ИВЭСЭП. На суд жюри были представлены доклады о научных изысканиях на очень разные темы, но объединённые одной идеей: «Роль нашего города его жителей в истории России». От истоков земли Русской до наших дней мощным аккордом звучала гордость за нашу страну, за её народ, за её героев.

Открыл конференцию профессор, Евгений Геннадьевич Вапилин доктор исторических наук, профессор докладом о связи Гатчины с историей артиллерии.

Много работ было посвящено Гатчине, как колыбели русской авиации, истории технических изобретений, флоту, героям войны 1812 года.

Студент 1 курса экономического факультета Синконен Артур показал фильм о мэре Гатчины с 1987-2005 гг. Станиславе Богданове «Делами славь город свой»

Важным акцентом интеллектуальной атмосферы конференции, стала

жизнеутверждающая идея величия дел народа нашей страны, немало которых связано с историей Гатчины. Доклады конференции порадовали своим разнообразием, серьёзной подготовкой, мультимедийным сопровождением.

Лучшей единогласно была признана работа Малюченко Дмитрия СОШ№4 8 кл(научный руководитель Додон Лидия Григорьевна) «Жизнь, как подвиг»

Жюри конкурса работ конференции составили: Евгений Геннадьевич Вапилин доктор исторических наук, Фёдорова Валентина Владимировна старший научный сотрудник ГМЗ «Гатчина», экскурсовод музея истории города Гатчины Михаил Салищев, Ермаков Константин Николаевич Кандидат физико-математических наук общественный уполномоченный по правам человека. Победителям были вручены дипломы и книги о Гатчине, участникам благодарности дирекции филиала.

«Сегодня нередко не только за рубежом, но даже в России в исследованиях, творчестве деятелей культуры русская история предстает сплошным мраком, ужасом и кровавыми преступлениями. Было много неприглядного и тёмного в нашем прошлом. Но были и образцы ни с чем не сравнимого героизма, преданности, любви к отчизне. Нам предстоит сосредоточиться на самом лучшем. И не из желания утвердить некий национальный приоритет, а потому что мы должны вновь обрести национальное достоинство и национальную гордость. Нам есть чем гордиться! А народ, лишённый национальной идеи, народ, не помнящий своего героического прошлого, не имеет будущего.»- в заключение сказал Евгений Вапилин. И выразил надежду на дальнейшие встречи с молодыми исследователями истории.

Новости кафедры «Прикладная информатика»

НОУ ВПО СПБ ИВЭСЭП

14 декабря под эгидой инициативы GlobalTrainingDays и Drupal Ассоциации Александр Мальков и Константин Комелин провели открытый тренинг под названием "Что такое Drupal?" в Санкт-Петербурге.

Благодарим «Санкт-Петербургский Институт внешнеэкономических связей, экономики и права», кафедру «Прикладной информатики» в лице заведующего кафедрой к.ф.м.н., действительного члена АИО Протопопова Александра Николаевича за предоставленную аудиторию и оборудование.

Подробная информация по программе тренинга размещена на официальной странице.



Константин Комелин

Страна:

Россия

Город:

Санкт-Петербург

Интересы:

Соорганизатор Drupal сообщества в С.-Петербурге. Интересуюсь Drupal, адаптивным веб-дизайном, облачными технологиями и многим другим.

Личный сайт или блог:

<http://komelin.com>



Александр Мальков

Страна:

Россия

Город:

Санкт-Петербург

Интересы:

Соорганизатор Drupal сообщества в С.-Петербурге. Веб-разработка на Drupal, запуск и продвижение собственных интернет-проектов.

Личный сайт или блог:

<http://alex-malkov.com>

Обращение ведущих конференцию к участникам: «Здравствуйте. Спасибо за участие в DrupalGlobalTrainingDay 14 декабря 2012! Мы подготовили видео с записью всего мероприятия и рады поделиться им с Вами: <http://drupalspb.org/blogs/konstantin-komelin/otchet-c-drupal-global-training-day-14122012>

Надеемся видеть Вас на наших тренингах снова!

С уважением,

Константин Комелин»

1-я Мировая война

1810 – 1812-1818 годы

Владимир Дианов



Отечественная война 1812

года - Славная страница в истории России, добротной отмеченная в 1912 и в 2012 годах. За прошедшие 200 лет история ВОВ-1812г исследована весьма подробно, в т.ч. от нападения Н1 на Россию в июне 1812г и приход росс-войск вместе с союзниками в Париж в марте 1814г.

За эти годы росс-историки отметили ВОВ-12 как часть обще-европейской войны по наведению своего порядка в Европе, но как-то пропустили весьма важные события того 10-летия, превратившие обще-европейскую войну 1805-15 годов в «Первую Мировую войну» начала 19 века в современной истории мира!..

В 1810 году Россия вышла из континентальной блокады Англии, т.е. нарушила Тильзитское соглашение с Наполеоном-1 от 1807г. Н1 готовился к высадке в Англию, для чего еще в 1803г приказал создать «Булонскую флотилию», но эта операция не удалась

и высадку отложили.

Явная слабость флота Франции перед мощью англо-флота стала очевидной после разгрома французского флота англичанами под руководством адмирала Г. Нельсона (1758-1805) при Абукире (1-2.8.1798) и Трафальгаре (21.10.1805).

Н1 к началу 1812 года собрал огромную по тем временам армию в 600 тысяч человек и создал необходимую инфра-структуру снабжения и доминирования своей армии в За-падной Европе, в т.ч. сеть политических союзов и дого-воров. Главным врагом Франции в Европе Н1 считал Анг-лию. Поэтому когда Россия отошла от условий континен-тальной блокады Англии, Н1 развернул Армаду войск и двинул её на Россию, дабы наказать «Отступницу». Он намеревался заодно принести лозунги «Свободы – раве-нства – братства» под звуки республиканской «Марсель-езы» на просторы России с десятками миллионов её кре-постных! Заодно Н1 создал по пути продвижения незави-симую Польшу, объединил 36 немецких княжеств, дал Европе «Гражданский кодекс» имени Наполеона-1!! Даже подумывал дать своим Указом свободу крепостным России!

Войска Наполеона 22-24 июня 1812г перешли Неман тремя колоннами и вторглись в Россию. Император России А1 сумел, предупреждая Н1, выждать. По-существу Н1 в глазах населения России выглядел агрессором, первым напавшим на Россию. Поэтому А1 призвал сословия России к борьбе с Н1, ход которой подробно описан во многих книгах и статьях.

(Обратите внимание: ровно через 129 лет в Европе повто-рилась та же ситуация, когда армаду Гитлера, подготовив-шего свои войска и флот к высадке на островную Англию после Дюнкерка 1940 года, также развернули и кинули, через всю западную Европу на Россию и точно 22 июня, уже 1941г напали на СССР!И опять прозвучали из Кремля слова обращения к народу России «Братья и сестры!..» - из уст бывшего Семинариста). И опять Россия не готова к евро-войне, и опять враг пришел к Москве в октябре 41г, но на сей раз СССР не допустил врага в Москву! Только изгнание врага за пределы России заняло уже 3 кровавых года, а не полгода «Золотого моста» в 1812г. Но в целом окончательный разгром Н1 занял также 4 года (1811-1815гг) совместно с союзниками, несмотря на огромную разницу в технике войны..

В данной статье не будем повторять ход Отечественной войны 1812г, коя не ограничилась бегством остатков ар-мии Н1 через Березину. Войска России с боями все-таки дошли до Парижа вместе с союзниками в марте 1814 года. В Париже оголтелые французы-демократы на радостях хотели свергнуть статую Н1 с Вандомской колонны, но росс-император отстоял и эту колонну с Н1 – стоит до сих пор!, т.е. и в 21 веке.. (Кстати, в Париже до сих пор существует станция метро «Сталинградская», а в РФ те, кто активно разваливал СССР, теперь сосуля Россию, не допускает в её историю понятия «Сталинград»!)

А Н1-го отправили после отречения на остров св. Эльбы (Средиземное море). После чего в июле 1814г росс-войска вернулись

домой, где их с триумфом встречал народ у триумфальных арок: в Москве, в Ораниенбауме (ныне Ломоносово), Нарвские ворота, арка Генштаба на Дворцовой площади СПбурга, в т.ч. в 2012г сериалом выста-вок «1812» в Гатчине+Павловск+Эрмитаж+Манеж+ ...

Но быстро-думающий и неугомонный Н1, отправленный в ссылку, устроил 100 дней (01.03.-22.06.1815), прекратив-шиеся битвою при Ватерлоо (июнь 1815г), в коей союз-ники против 200000 войск Н1 собрали около 1 млн солдат, в т.ч. из бывших союзников Н1 (войска Австрии и Прус-сии). Росс-войска не успели к Ватерлоо и потому не учас-твовали в этой заключительной битве 1-й мировой войны! Очевидно, что решающую роль в этой битве сыграл прус-ский корпус Блюхера, появившийся очень во-время, когда обессиленные англо-войска не могли сами окончательно разгромить противника. (см. итало-французский фильм «Ватерлоо» \1970г\, в коем главным режиссером был великий Сергей Бондарчук + см. его 2-х серийный сов-фильм «Война и мир», СССР, 1966 г.

Плоды окончательного разгрома Наполеона при Ватерлоо достались англичанам, кои после окончательного отрече-ния Н1 заслуженно отправили его на свой остров св. Елены в далекой Южной Атлантике, где он умер в 1821г.

(Через 166 лет этот далекий остров Англия в 1982г ус-пешно использовала в битве за т.н. «Фоклендские ост-рова», как промежуточную базу, в войне против Арген-тины: см. англо-фильм «Железная леди» - 2009г).

В результате Венского конгресса были подписаны соглашения о разделе Польши, Пруссии и т.д... А во Франции воцарилась монархия Бурбонов, свергнутая в результате буржуазной революции 1848г.

Одновременно на Пиренейском полуострове французов теснили войска Англия, Испания и Португалия под общим руководством англо-генерала Веллингтона (1769-1852), получившего за это от благодарных пиренейцев звание «фельдмаршала» в 1813г. А в 1815г император России А1 присвоил герцогу Веллингтону звание «генерал-фельд-маршал» - за разгром Наполеона при Ватерлоо.. Эти факты подчеркивают, что Отечественная война 1812 года и разгром армий Наполеона была частью обще-евро-пейской войны.

В это же время Англия воевала и в США. Одновременно шла *Англо-американская война 1806—1815 годов как война между Великобританией и США в период евро-войны из-за стремления Англии к подрыву экономики и торговли США. Британский флот захватывал американские суда, как и российские в Балтике, часто под предлогом того, что на них скрываются английские моряки-дезертиры. В США сформировалась «партия войны», выступавшие за войну с Англией и рассчитывавшие расширить территорию США за счёт Флориды и Канады. 18 июня 1812г президент и Конгресс объявили войну Англии.* Наполеон, желавший сконцентрироваться только в Европе, от имени Франции еще в 1803г продал США территории, принадлежавшие Франции, будущих штатов Луизиану и др.. (О продаже рос-Аляски 1867 года США за вексель в 7 млн долларов – в следующей статье).

Военные действия начались в районах американо-канадской границы с переменным успехом и закончились весной 1815г. В войне с обеих сторон участвовали индейцы. Велась также интенсивная морская война.

Английская эскадра из 5 кораблей блокировала американские берега; со своей стороны штаты выпустили множество каперов, которыми было захвачено более 200 английских купеческих судов.

В ходе кампаний 1812-13 годов проявилась неподготовленность американцев к войне. Предпринятые попытки американских отрядов вторгнуться в Канаду окончились неудачей. В 1813г американцы выставили армию более чем в 40 тысяч для наступления в Канаду. Вначале авангард этих войск был разбит при Френчтоуне; зато через 3 месяца американский генерал Дирборн овладел главным городом Верхней Канады, Йорком, где захватил большие запасы на складах. В мае и летом 1813г американцы удалось овладеть фортом Св. Георгия, но в дальнейшем английские войска не допустили американского вторжения вглубь Канады через Ниагару. Англичанам постепенно удалось усилить блокаду американского побережья по всей его протяжённости. Однако в сентябре американская эскадра нанесла поражение противнику на озере Эри, а затем США удалось взять под контроль приграничные районы на Западе. Однако англичане вытеснили американцев из Канады к декабрю 1813г. На протяжении 1814г США вновь угрожало поражение, т.к. после победы в 1814г над Наполеоном в Европе Великобритания направила большие силы на борьбу с американцами. В кампанию 1814г самым крупным событием было нападение на Вашингтон. Эскадра англичан с 3600 человек десанта вошла в реку Потомак и англичане двинулись к Вашингтону, обратив в бегство отряды американского ополчения. В конце августа англичане вступили в г. Вашингтон и разграбили его. Затем предали пламени лучшие правительственные здания, в т.ч. здание тогдашнего Конгресса, с трибуны коего англо-командующий предварительно поздравил англичан с победой и разгромом этого гнезда «чайной демократии» бывших каторжников и преступников! В результате англичане захватили огромную военную добычу и более 200 орудий. В этот же поход была уничтожена и американская флотилия из 17 канонерок, захваченных врасплох. Однако на подступах к Балтимору англичане встретили более ожесточённое сопротивление

и нападение на Балтимор кончилось для англичан неудачей, равно как и наступление к Нью-Йорку. На севере англичане, лишившись поддержки флота, были вынуждены отступить в Канаду.

Переговоры по заключению мирного договора начались в июне 1814г и 24.12.1814г был подписан Гентский договор, восстановивший довоенное состояние, но не решивший территориальных и экономических вопросов, вызвавших войну.

В дотелеграфную эпоху новости из Европы доходили медленно, а потому фактически боевые действия в США завершились только в феврале 1815г: битва за Новый Орлеан считается крупнейшей, одержанной американцами на суше. Британцы потеряли в этой битве 386 солдат, потери армии Соединённых Штатов Америки составили 55 человек.

В эти же годы Англичане использовали войну с Францией, а после с ее союзниками — Испанией и Голландией для расширения своих колониальных владений. В результате этой войны в руки англичан перешли французские колонии на Антильских островах (Мартиника, Гваделупа), а также испанские колонии — острова Тринидад и Кюрасао. Это привело к тому, что необычайно выгодная торговля вест-индским сахаром была теперь почти неограниченной монополией Англии. Кроме этого, английские войска захватили важнейшие голландские колонии (Гвиану, Цейлон — в Индийском океане), а также особенно важный для них порт и командный пункт на южно-африканском побережье — Кейптаун.

Приведенные данные об активных боевых операциях Англии в Америке: одновременно и против Северо-Американских штатов позволяют говорить о войне 1810-1815 годов в целом как **«Первая Мировая война»**, прошедшая на 2-х основных континентах Земли — Европе и Америке, в т.ч. в Южной Атлантике и в Океании. К тому же англо-корабли в эти годы активно высаживали англо-десанты против

латино-американских республик, борющихся за свою независимость – в их собственном понимании!

Для объективности надо сказать и о захвате на Аляске отрядами Российско-американской компании (РАК), возглавляемых её президентом А. Барановым, например остро-ва Ситка в 1804 году, коий индейцы племени тлинкилов считали своим достоянием сотню лет до прихода русских. В этой операции принимал участие и военный шлюп «Не-ва» (командир Лисянский Ю.Ф.), против артиллерии которого байдарки индейцев бессильны. Блокада и голод принудили тлинкилов через месяц покинуть остров Ситка. Отряды РАК пошли дальше и дошли до Калифорнии (США), где основали форт Росс, остатки коего калифорнийцы в 1990-е годы восстановили на средства бюджета штата по инициативе тогдашнего губернатора А. Шварценгера – ныне известный актер-терминатор!

P.S.: Его предок, как известно в 1805-1814 годы воевал на стороне Н1 против России, но в конце концов перешел на сторону «Священного Союза», хотя и не был активным даже в битве при Ватерлоо. Тем не менее бюст предка есть в коллекции нашего Эрмитажа (СПбург, новый реставра-ционный комплекс). Сам «терминатор» (б. губернатор) посетил Москву в январе 2013 на презентацию нового боевика, в коем Ш-терминатор опять...

Венский конгресс (сент. 1814 – июнь 1815г), определив-ший новые границы в Европе и создание в сент. 1815г «Священного

союза» России, Австрии и Пруссии. «Св. Союз» должен был поддерживать в Европе и душить любые попытки новых революций.

Наполеоновский тренд буржуазной Свободы всего равно пробился через сотню лет 2-ю мировую войною 1914-1918 годов, в результате победители Венского конгресса как евро-империи исчезли с карты Европы! Имперские короны валялись на полит-полях Европы и никто не хотел их при-мерить на себя. Т.О. сбылся прогноз «Коммунистического манифеста» Карла Маркса. Англия и здесь сыграла свою зловещую роль, особенно по отношению к России, но тренд Свободы прошёлся трещинами и по Империи Вели-кобритании после 3-й мировой войны в 1946-49 годы!

Кто и что будет следующим в 21 веке? Главное: когда и как, ведь приближается 2017 год!!

Лит-ра \15.12.12\

1. Соколов О.В. Битва двух империй. – М, 11г.
2. Нахамкин С. Стоило ли России добивать Наполеона?. – еждАргНед, № 13.12.12, с. 21.
3. Ж. Вокруг Света. – 2012, № 9. –«1812г».
4. Великие династии мира: БОНАПАРТЫ. – 2012.
5. Ж. «Эхо Планеты». - №№ за 2012г.

6. Безотосный. Все сражения войны 1812 года. – М, 2012.

7. Соболева Инна. Победить Наполеона: Отечественная война 1812г. – СПб, 2012.

8. Доманины А. и С. Великие битвы: 100 сражений, изменившие ход истории. – М, 2011.

9. Орлов А.А. \19.12.12\

